## DATAFEEDWATCH

# La guida completa al Google Merchant Centre

1

Come ottenere l'approvazione dei tuoi prodotti ed iniziare a vendere su Google Shopping



### **CIRCA L'AUTRICE**



## MAGDALENA KICZEK

Specialista del marketing dei feed, con un'affinità per la comunicazione digitale e marketing in tutte le forme, in particolare per la creazione di contenuti. Fa prte del team di Marketing presso DataFeedWatch: una figura di spicco, attore internazionale nella gestione e nell'ottimizzazione dei feed e che aiuta i rivenditori online ottimizzando i loro annunci di prodotti su oltre 1000 canali in oltre 50 paesi.

Prima di iniziare con DataFeedWatch, Magdalena ha lavorato con i media analisi e ottimizzazione di acquisti e campagne su varie piattaforme come DoubleClick, Google AdWords e BrightRoll.

Nel suo tempo libero, è un'appassionata appassionata di viaggi, libri di psicologia e cinema





Google Shopping offre una fantastica opportunità per i venditori nel mondo di ottenere nuovi clienti nei propri negozi.

Ma al fine di sfruttare al meglio questa fantastica risorsa, devi giocare secondo le regole di Google...



Feed corretto e ottimizzato

# Perché il feed è così importante?

A differenza degli annunci Google Search, gli annunci Shopping non vengono attivati da parole chiave che scegli su cui impostare un'offerta.

Sono i dati dei prodotti inclusi nel feed, che aiutano Google a decidere se l'annuncio verrà mostrato o meno.

Il feed è, infatti, la struttura portante della tua campagna su Google Shopping:

- Influenza la rilevanza dei tuoi annunci
- è la base per la segmentazione della campagna

Problemi del feed

Hai mai effettuato l'accesso al tuo account Google Merchant Center solo per scoprire che i tuoi prodotti sono stati disapprovati?

Dato che la causa esatta non è sempre chiara, abbiamo visto tanti venditori fare fatica a mostrare i propri prodotti su Google Shopping. Al fine di aiutarti ad avere il tuo feed in forma perfetta, abbiamo creato una guida completa su come risolvere alcuni degli errori più comuni su Google Merchant Center.

Dopo tutto, ciò che non ti uccide, ti fortifica ;)

# Indice:

Come posso identificare problemi del feed?	5
DataFeedWatch - Revisione feed	6
Google Merchant Center - Caricamento feed	7
Google Merchant Center - Diagnostica	7
Errori, avvisi e notifiche	8
Gli errori più comuni su Google Merchant Center	10
#1 Attributo [prezzo] richiesto mancante o non corretto	11
#2 Informazioni di spedizione mancanti	14
#3 Valore GTIN non valido o mancante	15
#4 Codici di identificazione prodotto forniti ma 'identifier_exists [identificazione_esiste]' impostato su falso	18
#5 Attributo [colore] richiesto non valido o mancante	21
#6 Valore 'google product category [categoria prodotto google]' sconosciuto	24
#7 Attributo [disponibilità] richiesto non valido o mancante	26
#8 Problema di codifica nell'attributo [descrizione]	28
#9 Articolo disapprovato a causa di violazione delle norme	29
Un'offerta esclusiva per i nostri lettori di eBook	30

Ulteriori letture consigl	iate 31
---------------------------	---------

# Come posso identificare problemi del feed?

Identificare e risolvere problemi del feed a volte può essere davvero complicato. Diventa molto più semplice quando sai dove cercare informazioni chiave.

Diamo un'occhiata ad alcune risorse che ci possono aiutare ad avere un feed di prodotti privo di errori:

## **DataFeedWatch - Revisione feed**

Perché risolvere gli errori su Google Merchant Center se puoi evitarli prima?

Se vuoi verificare che non ci siano potenziali errori sul tuo feed Google Shopping prima di inviare i prodotti, ecco un modo per farlo!

La revisione feed DataFeedWatch è una sezione separata sull'interfaccia di mappatura canale. Richiedi una revisione del feed del canale e verifica che i dati dei prodotti che stai per inviare a Google Shopping siano completi.

< Cha	annel - Google Shopping	Shops / BigCo	ommerce test shop	Google Shopping	Feed ok •	
Марр	bing					
Chan	nel settings		Man	2) Fields		Include/Exclude Products
Chan	nel products		req	uired		optional
Feed	review	1				
Produ	ucts Statistics	Require	ed fields			
		id -@	)	Rename	► variant_id	
		190		Panama	a name	

### La revisione analizzerà il tuo feed per:

#### O Dati mancanti:

I campi opzionali o richiesti includono dei valori?

#### ○ Convalida unicità:

- I tuoi codici di identificazione unici SKU e UPC hanno duplicati?
- **O** Convalida campi predefiniti:

Verifica che i campi con valori predefiniti siano mappati correttamente

#### **Convalida GTIN:**

Verifica che i GTIN siano validi

È presente una lista di articoli interessati per ogni potenziale errore, accessibile in formato di riepilogo o report scaricabile.

### **Google Merchant Center - Caricamento feed**

La prima cosa che Google fa una volta che il tuo feed è stato caricato è verificare la correttezza dei dati dei prodotti. Se vengono trovati dei problemi, ti verrà fornito **un breve report che riepiloga gli errori**.

Home	Feeds	PROCESSING SETTINGS FEED RULES			
Opportunities	Product	File uploaded on: 19 Apr 2019 14:34 02 👻		FETCH NOW	RE-PROCESS FEED
Business information		SHOW FEED PROPERTIES			
Products		United States, English			~
Delivery		Processing only checks for basic file and data issues. To see all issues, go to Diagnostics.			
Thopping eds		Processing: O Done (15,733 items counted, 15,733 items with issues) DOWNLOAD REPORT			
		Issue	Affected items	Affected destination	9
		V 0 Invalid or missing required attribute: link	15,733	All	
		V 🥹 Missing shipping information	15,733	Shopping ads	
		Y 0 Insulficient product identifiers. Missing two out of three stbibutes (GTIN, brand, MPN)	i	Shopping ads	

Gli articoli che passano correttamente la verifica, entreranno nella fase successiva del processo di revisione. La seconda fase può trovare problemi non rilevati nella fase iniziale.

Per una panoramica completa, fare riferimento alla sezione Diagnostica.

## **Google Merchant Center – Diagnostica**

La pagina 'Diagnostica' è una sezione separata nel Google Merchant Center, accessibile dalla barra di navigazione laterale. Offre segnalazione di errori dettagliata su account e feed.

La pagina Diagnostica mostra tutti gli errori, avvisi e notifiche che devono essere risolti per rendere i tuoi prodotti idonei a Google Shopping. Insieme a un report completo sui prodotti interessati, che puoi scaricare in formato CSV.

# Errori, avvisi e notifiche

CI						*
	Issue 2	Country 7	Affected items 7	% affected ?	% affected past clicks 7	
A	Invalid images	United States	500	4%	0%	Learn more
4	Invalid url in attribute: adwords redirect	United States	142	1%	0%	Learn more
4	Item from a designated brand is missing a GTIN	United States	35	<1%	0%	Learn more
4	Automatic item disapprovals due to policy violation	United States	28	<1%	<1%	Learn more
4	Images too small	United States	14	<1%	0%	Learn more
4	Unexpected image processing error	United States	10	<1%	0%	Learn more
4	Encoding problem (double UTF8 encoding) in attribute: description	United States	7	<1%	<1%	Learn more
A	Invalid GTIN value	United States	3	<1%	0%	Learn more
4	Temporary item disapprovals due to incorrect prices	United States	3	<1%	<1%	Learn more
4	Unknown 'google product category' value	United States	1	<1%	0%	Learn more
4	Incorrect product identifiers	United States	1	<1%	0%	Learn more
Å	Ambiguous GTIN code	United States	6	<1%	0%	Learn more
4	Incorrect shipping costs	United States	6	<1%	2%	Learn more
4	Low image quality	United States	4	<1%	0%	Learn more
0	Long titles	United States	2.738	24%	20%	Learn more
0	Missing microdata for condition	United States	474	4%	2%	Learn more
0	Short descriptions	United States	27	<1%	0%	Learn more
0	Capitalized titles	United States	7	<1%	0%	Learn more

Source: Volusion

Al fine di aiutarti a dare priorità ai problemi, Google li divide in 3 tipi:

## 

**Gli errori indicano dei problemi del feed critici.** Comportano disapprovazioni dei prodotti e, di conseguenza, non ti permettono di mostrare gli annunci per i prodotti interessati. In alcuni casi, gli errori possono risultare in una sospensione dell'account e un blocco dell'attività di marketing per un lungo periodo di tempo.

## 

Gli avvisi sono meno gravi degli errori, e non causano un rifiuto degli articoli da parte di Google.

Questi problemi **impattano negativamente la qualità del feed** e possono ridurre le prestazioni degli articoli interessanti nella tua campagna shopping.

Se gli avvisi non vengono risolti per un periodo di tempo lungo, potrebbero comportare la disapprovazione dei prodotti.

## **NOTIFICHE**

**Consigli da Google,** ti informano su quali parti del feed di prodotti possono essere modificate per ottenere prestazioni migliori.

Non è obbligatorio seguire questi consigli, ma perché dire 'no' a un consiglio che arriva direttamente dai diretti interessati?

# Gli errori più comuni su Google Merchant Center

## #1 Attributo [prezzo] richiesto mancante o non corretto

Il prezzo ha un ruolo chiave sugli annunci di pagine prodotti, non dobbiamo convincere nessuno su questo... ma come puoi impostare l'attributo prezzo correttamente sul tuo feed?

Considereremo 2 possibili motivi per cui potresti aver ricevuto questo errore:

- Nessuna valuta assegnata
- Prezzi forniti non corretti / Nessun prezzo fornito

### Nessuna valuta assegnata

Se l'errore 'prezzo mancante' è accompagnato da un altro: 'valuta nell'attributo prezzo non supportata' probabilmente entrambi gli errori nascono dalla valuta mancante. Potresti aver inviato i prezzi corretti, ma includere la valuta è altrettanto importante.



Soluzione: specifica la valuta

Per aggiungere la valuta nel feed vai su 'Modifica valori' e usa l'opzione 'aggiungi un suffisso'. Ricordati di includere il codice della valuta (USD) e non il simbolo (\$).

×	Channel - Google Shopping				 -	-		
Ð	Mapping	price ⑦	Rename -	W price	All products	IF	Edit values (1)	
R	Channel settings							
<b>\$</b> 6	Channel products							
P	Food review	-						
٠	Products Statistics	availability 💮	Rename -	₩ avail_sale	All products	1F	Edit values (0)	•

Puoi anche assegnare la valuta direttamente su Google Merchant Center, nella sezione delle impostazioni del feed:

Diagnostics	PROCESSING	TINGS FEED RULES			
list	Country of sale, language	Select the country and land	uage for this feed. The country and	anguage determine where Google shows your	~
eeds	and destinations	product data.			
Product		Country	Language	Destination	
uggestions		A United States	English	Shopping ads	
				Surfaces across Google	
		ADD			
	Settings apply to all countries a	and languages.			
	Settings apply to all countries a	and languages. Encoding: Auto-detect; C	elimiter: Auto-datect		*
	Settings apply to all countries a Feed settings Fetch schedule	and languages. Encoding Auto-detect; C Daily	elimiter: Auto-døtect		*
	Settings apply to all countries a Feed settings Fetch schedule Default currency	and languages. Encoding Auto-detect; D Daily No default currency	elimiter: Auto-datect		* * *

### Prezzi forniti non corretti / Nessun prezzo fornito

È un'idea comune errata che Google mostri questo errore a causa di discrepanze tra i prezzi forniti e quelli trovati nel tuo negozio online.

In realtà, dato che si tratta di uno dei messaggi di errore iniziali che ricevi appena caricato il feed, il problema è correlato a una non conformità con i requisiti base di Google per l'attributo prezzo.

### Valori prezzo non supportati:

🗙 0.00; 🗙 campo vuoto; 🗙 campo di input non corretto per mappare i prezzi

# Primo passo: verifica il report degli articoli interessati e revisiona la mappatura corrente.



**Se il feed contiene articoli offerti gratis nel tuo negozio, la soluzione è escluderli.** Puoi farlo nella sezione 'Includi/Escludi prodotti' impostando una regola basata sul prezzo:



### Soluzione: correggi la mappatura per l'attributo prezzo

<ul> <li>Image: A start of the start of</li></ul>		$\odot$	~
Map Fields required		Include/Exclude Products optional	Categorize Products optional
in/Exclude products Exclude associa	ted variants		Copy from other channel
Exclude ~ IF	7		
F			
🕱 price 👻	is equal to 🔹	■ 0.00	+ OR + AND
+ OR + AND			
Back to channels Dravious Tab			Preview Save changes Save and Proceed

Se non offri prodotti gratis potresti aver usato il campo di input sbagliato.

L'attributo relativo al prezzo può avere un nome diverso a seconda dello shopping cart che utilizzi per il tuo negozio. Alcune piattaforme avranno disponibile anche più campi di prezzo, ad esempio:



Su DataFeedWatch, puoi **revisionare tutti i campi di prezzo** scaricati dal tuo negozio nella sezione 'Mostra prodotti' e scegliere quello con il prezzo corretto.

Shop - BigCommerce test s		-				
ed management	Source:	BigCommerce test shop				
Internal Fields	Search:	Basic	Advanced			
Channels		Searched text		in Terad	ded_to_dfw	2
Shop Settings		Clear Search				
Shop Products						
Google Promotions	Customize o	olumns				
Products Statistics	TE CALCULA			-	C TERETAIL_PRICE	
Default Image Selector	99.0000	0.0	99.0		0.0000	Empty
	229.0000	0.0	229.0		0.0000	Empty
er services	39.0000	0.0	39.0		0.0000	Empty-
Google Text Ads	495.0000	0.0	495.0		0.0000	Empty
Price Watch	112.0000	0.0	112.0		0.0000	Empty
Analytics	39.0000	0.0	39.0		0.0000	Empty

Successivamente, nella schermata mappatura, assegnare il campo prezzo selezionato.

# **#2** Informazioni spedizione mancanti

Se hai ricevuto questo errore significa semplicemente che non hai fornito i costi di spedizione a Google. Si tratta di un attributo richiesto a tutti i venditori, a prescindere da posizione e verticale. Si applica anche ai venditori che offrono spedizione gratis.



# Soluzione: aggiungi i dettagli di spedizione

Il problema spedizione mancante può essere **risolto facilmente** e ci sono alcuni modi per farlo:

Puoi aggiungere velocemente le informazioni di spedizione al tuo feed su DataFeedWatch. Accedi a 'Modifica feed' e scorri verso il basso sulla sezione 'Spedizione'. Successivamente, specifica località e costo.

Se offri **spedizione gratis** assicurati di **inserire 0.00 nel campo prezzo,** dato che accetta solo valori numerici.

Nel caso in cui avessi bisogno di una configurazione della spedizione più complessa, ad esempio il costo di spedizione dipende dal peso del prodotto e:

A. I costi sono determinati da te: puoi modificare la regola aggiungendo l'opzione IF

country - (?)	Add static valu +	United States	- All pr	oducts IF	Edit valu	ues (0)
price	Add static valu -	0.00 USD	All pr	oducts IF	Edit values (0)	- 🗊
$\longrightarrow$	F F weight F OR FAND	- is less than -	<b>2</b> 0		- +0	R + AND
OR	Add static valu +	15.00 USD				۵
$\rightarrow$	TF weight	- between -	20	and 50	+0	R + AND

**B.** I costi sono calcolati dal corriere: imposta le informazioni di spedizione direttamente sul tuo account Merchant (vedi punto sotto)

È presente una sezione separata sul Google Merchant Center dedicata alle impostazioni di spedizione. Puoi trovarla nella barra di navigazione laterale, sotto 'Tasse'.

Per aggiungere la spedizione clicca il simbolo + e completa i passi necessari.

Qui puoi trovare maggiori istruzioni da Google su questa procedura



# **#**3 Valore GTIN non valido o mancante:

Nel caso in cui ti stessi chiedendo che cos'è il GTIN e come puoi ottenerlo, ecco un articolo per te.

Fino a poco tempo fa Google ha richiesto GTIN per tutti i nuovi prodotti a cui è stato assegnato il GTIN produttore.

Dal 30 settembre 2019 è nata una nuova politica relativa agli UPI (identificatori di prodotto univoci), permettendo I commercianti posizionano i loro prodotti su Google Shopping, indipendentemente dall'invio dell'attributo GTIN.

Anche alla luce delle nuove norme, è fortemente consigliato e utile fornire a Google i GTIN per i commercianti. Scopri di più sulle nuove normative qui.

Google usa il GTIN per comprendere e classificare meglio i tuoi prodotti. Grazie a questo, i tuoi annunci vengono mostrati per ricerche più rilevanti, fatto che comporta un incremento della percentuale di conversione.

E la ciliegina sulla torta di questo GTIN? :)

Contribuisce a un punteggio di qualità più elevato, che ti aiuta a risparmiare sul CPC.

Ora che abbiamo familiarità con i vantaggi, passiamo alle potenziali cause e soluzioni di errori del GTIN:

### A. Problema GTIN non valido

Google verifica tutti i GTIN inviati e ti notifica nel caso in cui i tuoi non siano corretti. Potrebbe essere a causa di caratteri mancanti o aggiuntivi nel codice, l'unico modo per scoprirlo è verificare il report dell'errore.

Se il GTIN sembra corretto, prova a contattare il produttore per richiedere un elenco aggiornato dei GTIN.



Soluzione: correggi la mappatura del GTIN

Diverse funzionalità di mappatura su DataFeedWatch possono aiutarti a tenere i tuoi GTIN in ordine.

Consideriamo 2 esempi comuni:

# **Esempio 1:** Se i **GTIN contengono caratteri aggiuntivi,** ad esempio lettere che non dovrebbero essere incluse, rimuovile in **'Modifica valori'.**

Inserisci i caratteri esatti che desideri rimuovere o usa un'espressione regolare se possibile.

Change values for "gtin"		•
Mapping type:	Input:	All products (F )
Terrers angle table	w use regexp	
Add rule		 Cancel Clear Done

La regola sopra rimuove ogni carattere-lettera presente nel campo GTIN.

**Esempio 2:** I codici EAN a tredici cifre di solito iniziano con uno 0, magari manca per alcuni prodotti? Puoi aggiungere un prefisso a ogni GTIN che non inizia con uno 0:

Change values for "gtin"			×
Mapping type: Add prefix ~	Input:	•	All products IF
IF T Modified field +OR +AND	- doesn't start with	· 0	* <b>+</b> OR <b>+</b> AND



### **B. Problema GTIN mancante**

I GTIN non sono stati forniti nel feed? Compiliamo questo campo!



Soluzione: compila l'attributo GTIN Ecco come puoi includere i GTIN nel feed:



Abbina il campo GTIN con un attributo corrispondente dal tuo negozio. A seconda della piattaforma di vendita, potrebbe essere 'codice a barre', 'upc', 'GTIN' o qualcos'altro.

Una semplice regola 'Rinomina' è sufficiente.





### Il tuo file sorgente non contiene GTIN?

Nessun problema, puoi fornirli usando la 'tabella di controllo':

In un file csv o Google Fogli compila 2 colonne:

- La 1<sup>a</sup> colonna deve contenere un attributo che può essere usato per l'identificazione dell'articolo su DataFeedWatch. Alcune buone scelte possono essere
  - id\_variante;
  - SKU;
  - e mpn.
- La 2ª colonna conterrà il GTIN.

Connetti il file preparato con DataFeedWatch e specifica quale attributo hai scelto per identificare i prodotti. Ecco fatto!

Consiglio:

puoi usare la logica sopra anche per fornire altri attributi mancanti.

	1				
gtin	Use lookup tat -	🐂 sku	•	All products IF	Edit values (0)
		Provide a lookup table values Learn more	with current and new		
		https://docs.goog	Add from url +		

## **Codici di identificazione forniti, ma 'identifier\_** exists [identificazione\_esiste]' impostato su falso

Per coloro che non hanno familiarità con 'identifier\_exists [identificazione\_esiste':

L'attributo Identifier\_exists [identificazione\_esiste] informa Google se i codici di identificazione universali (brand, GTIN e mpn) sono disponibili per i tuoi prodotti. I valori predefiniti accettati sono: 'falso' / 'no' e 'vero' / 'sì'.

E attenzione, è probabile che non troverai questo attributo nel tuo feed...

**Perché?** È un campo opzionale che deve essere incluso solo se impostato su 'falso'. Quando non inviato, Google assume che il valore di default sia 'VERO'.

Vedere l'errore significa che il campo 'identifier\_exists [identificazione\_esiste]' è impostato su 'VERO', che significa che disponi di codici di identificazione. E Google si aspetta che gli vengano forniti...

L'errore significa che hai inviato almeno uno degli attributi sopra anche se hai informato Google che i tuoi prodotti non hanno codici di identificazione ('identifier\_exists [identificazione\_esiste' = falso). Dato che si tratta di informazioni che si contraddicono, ricevi questo errore.

Soluzione: modifica 'identifier\_exists [identificazione\_esiste]' e gli attributi rilevanti

### Se i codici di identificazione sono disponibili per i tuoi prodotti:

modifica il valore **'idetifier\_exists [identificazione\_esiste]' su VERO** e assicurati che gli attributi siano impostati correttamente.

Se esistono identificatori di prodotto per i tuoi articoli, devi inviare l'attributo 'identifier\_exists' come TRUE - anche se non hai codici UPI a portata di mano.

L'indicazione che gli UPI non esistano mentre Google verifica il contrario comporterà la disapprovazione del prodotto.

Le combinazioni possibili sono:

- Marchio
- Marchio + GTIN
- Marchio + mpn
- Marchio + GTIN + mpn

È possibile popolare quei campi in DataFeedWatch abbinandoli con gli attributi corrispondenti dal tuo negozio. Troverai il campo mpn nella sezione "Campi opzionali.

identifier_ex	Add static valu +	TRUE	•	All products IF	Edit values (0)
brand	Rename -	₩ u_brand		All products IF	Edit values (0)
	r				
gtin -@	Rename -	j⊭ nTnbc		All products IF	Edit values (0)

# Se brand, mpn o GTIN sono stati inviati per sbaglio o contengono informazioni non valide:

rimuovi quei campi dal tuo feed, o imposta il tipo di mappatura su 'lascia vuoto'.

## Pianifica una demo

Assumi il controllo del tuo feed di dati e migliora il ROI.

### **Discuteremo come:**

- > Aumentare le vendite con i feed di prodotto
- > Ottimizzare il feed del prodotto per migliorare la qualità delle tue inserzioni
- > Per migliorare i tassi di conversione per le campagne commerciali

Pianifica la tua demo oggi!



# **45** Attributo [colore] richiesto non valido o mancante:

Ci possono essere 2 motivi per cui ricevi questo errore:

A. Google non riesce a riconoscere il nome del colore succede se utilizzi colori non standard, come 'basketball' anziché 'arancione'



**B.** Motivo: nessun colore fornito per articoli di abbigliamento in alcuni paesi, Google richiede l'attributo di colore per tutti i prodotti che rientrano nella categoria 'abbigliamento e accessori'

Ecco come possiamo affrontarlo:

### A. Motivo: Google non riesce a riconoscere il nome del colore

Secondo una radio locale, gli uomini sono in grado di riconoscere solo 2 colori e questi sono: bello e brutto ;)

Fortunatamente per gli inserzionisti, Google è abbastanza bravo a riconoscere i colori.

**Cobalto, indaco o anche mirtillo sono delle opzioni sicure.** Ma, non facciamoci prendere dalla creatività... perché 'melograno passione'?

Beh, i nomi di colori sofisticati sono ciò che potrebbe causare questo errore.



## Consiglio:

Verifica il report di errore su Google Merchant Center per avere un elenco dei nomi di colori che devono essere modificati. Nella schermata di mappatura, accedi a 'Modifica valori' per sostituire i valori non validi. si consiglia di modificare i colori nel tuo feed in qualcosa che gli utenti ricercano. Per esempio 'melograno passione' può essere semplicemente 'rosso'.

Se hai soltanto pochi colori da sostituire puoi usare 'sostituisci valore singolo' e creare alcune regole, come nell'immagine sotto:

Mapping type:	input:	
Replace single value -	📁 basketball	All products IF
	with	
	🖬 orange 🔹	
	💷 use regexp	
and		
Mapping type:	Input:	
Replace single value -	juicy pomegranate -	All products IF
	งพิปที่	
	■ red -	

#### Per sostituire colori in grandi quantità, usa 'sostituisci valori multipli'.

Devi fornire un file csv o Google Fogli. Includi i nomi dei colori rifiutati nella 1<sup>ª</sup> colonna e i loro equivalenti standard nella 2<sup>ª</sup> colonna.



### B. Motivo: nessun colore fornito per articoli di abbigliamento

Potresti vedere questo errore nel tuo GMC anche se hai dimenticato di includere l'attributo colore nel tuo feed. In certe nazioni (attualmente Brasile, Francia, Germania, Giappone, Regno Unito e USA) Google richiede informazioni aggiuntive come color [colore], age\_group [età], gender [sesso] e size [taglia] (l'ultima solo per scarpe e indumenti) per articoli di abbigliamento.



### Soluzione: assegna i colori agli articoli di abbigliamento

Se manca il campo colore nel tuo file sorgente/negozio, puoi provare una delle opzioni seguenti:

#### Usa 'Aggiungi valore statico'

#### I colori sono presenti in titoli, descrizioni, tag o altri campi?

Puoi usare quei campi per costruire una regola che assegni i colori specificati da te agli articoli appropriati. Ecco un esempio di come potrebbe essere la regola:

color + - @	Add static valu - blue	•		All products IF	E	Edit values (0)	•
	(F)						
	(f) description	* includes	- = cot	alt		+ AND	
	.01						
	(f) description	+ includes	* 🗃 nav	У	*	+ AND	8
	06						
	<li>description</li>	* includes	- 🖻 sky	color		+ AND	8
	+ OR						

#### Usa 'Estrai formato'

'Estrai formato' è un'altra funzionalità che ti consente di estrarre informazioni specifiche da vari campi.

Innanzitutto, indica il campo che contiene il colore (A), poi fornisci un elenco di colori in un file cvs o Google Fogli. Quando crei l'elenco assicurati che i nomi dei colori che includi siano esattamente come appaiono nella sorgente.

color +	Extract from +	description	-	All products	IF	Edit values (0)
		Provide a list of values	to extract Learn more			
		https://docs.goog	Add from url 👻			

# **Valore 'google product category [categoria** prodotto google]' sconosciuto

Più modi usi per spiegare a **Google che cos'è il tuo prodotto, meglio è!** E inviare un attributo 'google\_ product\_category [categoria\_prodotto\_google' per i tuoi articoli è la strada giusta...

Anche se non si tratta di un attributo richiesto, ci sono dei vantaggi da sfruttare per coloro che si impegnano di più e **impostano correttamente queste categorie.** 

### Vantaggi?

Abbiamo parlato in modo esaustivo di questo argomento in uno dei nostri articoli precedenti – Assegnare categorie prodotto Google

**In breve:** l'attributo Google Product Category [categoria prodotto Google] ti aiuta a ottenere traffico più rilevante per i tuoi annunci, che risulta in un maggiore CTR e percentuale di conversione.

#### Ora, e per quanto riguarda l'errore?

Significa che la categoria inviata non corrisponde con i valori predefiniti, elencati nella tassonomia di Google.

Quindi a meno che non abbia implementato la stessa tassonomia nel tuo negozio, usare il tuo campo product\_type per la categoria Google non funzionerà.

### Soluzione: usa categoria dalla tassonomia di Google

Fortunatamente, c'è un modo semplice per assegnare categorie su DataFeedWatch, o anche 2:

### A. Categorizzazione tramite regole auto generate:

Channel - Google Shopping	Default category						
Mapping	Search for category						
Channel settings	Add rules manually Auto generated rules Map Bulk Categories						
Feed review	Auto generated rules						
Products Statistics	product_type_0      Fenerate      - Remove all						
	Categories Condition						
	Search for category						
	Apparel & Accessories > Clothing > Activewear > Dance Dresses, Skirts & Costumes						
	Apparel & Accessories > Clothing > Baby & Toddler Clothing > Baby & Toddler Dresses						
	Apparel & Accessories > Clothing > Dresses						

3

Abbiamo creato un sistema per **abbinare ogni tipo di prodotto alla sottocategoria Google più appropriata,** in pochi secondi:

## 1

Scegli un campo dal tuo negozio che contiene l'informazione sul tipo di prodotto. 2

Inizia a digitare una parola chiave e riceverai un elenco di categorie tra cui scegliere. Seleziona una categoria Google appropriata per ogni gruppo di articoli.

### B. Categorizzazione tramite regole manuali:

Comoda se il tuo feed sorgente manca di un campo su cui basare le categorie. Per aggiungere una categoria procedi come segue:

- **1.** Inizia a digitare una parola chiave e seleziona la categoria che si abbina di più dalla lista
- 2. Crea regole per specificare i prodotti a cui la categoria deve essere applicata

**Esempio:** Puoi assegnare categorie basate su certe parole chiave che possono essere trovate su titoli o descrizioni:

tegories	Condition					Options
Apparel & Accessories > *	⊕ title →	includes *	sunglasses	÷.	ar, 🗊	Ō
Sunglasses	(i) description -	includes +	sunglasses		+OR	

La giusta categoria	Ora che abbiamo parlato di come fare, rimane una sola domanda: 'Qual è la categoria giusta per i miei prodotti?'	<b>Cousiglio:</b> Scorri tra le sottocategorie e sii più specifico che puoi. Con oltre 6 000 categorie Google uniche spesso è possibile trovare un abbinamento esatto. Se questo
La risposta:	La più rilevante. In sintesi, devi prendere una decisione.	non è possibile, la regola generale è scegliere quella più vicina.

# **H7** Attributo [disponibilità] richiesto non valido o mancante

Certi attributi nel feed hanno solo dei valori predefiniti. Il campo 'disponibilità' è uno di questi.

- In stock [disponibile]
- Out of stock [non disponibile]
- Preorder [pre-ordine]

#### Queste sono le 3 possibilità.

Inviare altri valori come 'available' / 'unavailable' o 'yes' / 'no', ti potrebbe mettere nei guai... e non sai quanti venditori sono finiti in questa trappola!

### Causa probabile?

Diverse piattaforme di vendita generano i campi disponibilità con valori non compatibili con le linee guida di Google. Per esempio, alcune piattaforme potrebbero etichettare i prodotti con 'vero' o 'falso' all'interno del campo 'is\_available [è\_disponibile]'.



### Soluzione: usa valori predefiniti

## Puoi **continuare a usare i campi disponibilità del tuo negozio,** ma con **una piccola modifica...**

Vai su 'Modifica valori' per l'attributo 'disponibilità' e modifica i valori. Ecco un esempio di come potrebbe essere la regola:

## Consiglio:

preg-

se non sa che valori erano inclusi originariamente nel tuo campo disponibilità dai un'occhiata alla sezione Mostra prodotti (sulla barra di navigazione) per scoprirlo.



Change values for "avail	ability"	
Mapping type:	Input:	
Replace single value	I True	· +
	with	
	In stock	$\tau$
	use regexp	
and		
Mapping type:	Input:	
Replace single value -	E Faise	- <del>7</del>
	with	
	Out of stock	(*)
	use regexp	2

### Un metodo alternativo per impostare la disponibilità:

Usa il campo di input 'quantità' e costruisci condizioni come sotto:

availability "⑦	Add static valu - in stock - All products IF	Edit values (0)
	T quantity - is greater than - 0 + OR + AND	+ +OR +AND
	Add rule	
ELSE	Add static valu = out of stock =	

## **Problema di codifica nell'attributo** [descrizione]

Questo messaggio di errore di codifica significa che le tue descrizioni contengono 1 o più caratteri considerati non validi nelle tue impostazioni di codifica attuali.

Secondo la pagina di supporto Google, Google Merchant Center supporta codifica **UTF-8**, **UTF-16**, **Latin-1**, **e ASCII**. La prima è la più popolare.

### Brutta notizia?

Google indica solo i prodotti in cui è presente l'errore, non ti serve il carattere non valido su un piatto d'argento.

Sei tu che devi trovare i caratteri che hanno generato il problema.

**Buona notizia?** 

Possiamo aiutarti :)

Soluzione: rimuovi / sostituisci i caratteri non validi

## 1

Dopo aver identificato i prodotti problematici, vai sulla pagina 'Prodotti negozio' per revisionare le descrizioni.

2

La codifica di default su DataFeedWatch è UTF-8, quindi dovresti essere in grado di trovare i caratteri errati facendo attenzione.

## 3

Successivamente, procedi alla sezione di mappatura e rimuovi / sostituisci i caratteri indesiderati nella sezione 'Modifica valori' per le descrizioni.



# Articolo disapprovato a causa di violazione delle norme

A differenza di altri errori di cui abbiamo parlato in questo articolo, questo **non ti informa su cosa è** sbagliato nel tuo feed.

Cè 1 sola conclusione che si può trarre da questo messaggio:



**l'algoritmo di Google ha trovato elementi nel tuo feed** (o nel tuo negozio online) che non sono in linea con **le norme di Google Shopping.** 

Quali elementi? Questo è un mistero, fino a quando...



### Soluzione: tu contatti Google

Per risolvere questo problema, devi prima trovare una risposta a questa domanda principale **'quale norma ho violato?'.** 

Dopo aver trovato il motivo esatto della disapprovazione, è tempo di sistemare il feed (se è lì che si trova il problema). O effettuare delle modifiche al negozio online.

Sistemare il feed vuol dire diverse cose a seconda della violazione. Potrebbe essere:

- Rimuovere prodotti dal feed
- Sostituire o rimuovere parole proibite da titoli o descrizioni
- Modificare le immagini

E tanto altro...

## Non sai quale può essere la soluzione per te? Contattaci in qualsiasi momento! ;)

# Ottieni la tua consulenza gratuita sui feed per shopping

Un'alimentazione del prodotto solido è la chiave per la costruzione di una campagna shopping su google solida, prosperosa:

- ottimizza i tuoi feed in modo rapido e semplice;
- migliorare le prestazioni della tua campagna commerciale;
- attirare clienti più felici nel tuo e-shop

Ottieni subito la tua consulenza GRATUITA



### UN'OFFERTA ESCLUSIVA PER I NOSTRI LETTORI DI EBOOK:

prova gratuita estesa di 1 mese con DataFeedWatch. Inizia subito e aumenta i tuoi feed e le tue vendite in pochissimo tempo!

Riscatta l'offerta speciale: dopo aver creato il tuo account di prova gratuita DataFeedWatch, contatta il tuo Onboarding Manager (che verrà assegnato al tuo account al momento della registrazione) e richiesta di riscattare la versione di prova gratuita estesa.

# Ulteriori letture consigliate

Quattro strategie di impostazione offerte vincenti su Google Shopping

Far crescere la tua attività con annunci Facebook e Google

Strategie PPC per Google AdWords e Facebook [+ consigli per raggiungere un ROAS del 542%]

7 consigli per ottimizzazione feed Google Shopping [livello ESPERTO]

14 potenti ottimizzazioni per il tuo feed Google Shopping [con informazioni da esperti]



